

大众日报淄博融媒体中心小记者习作选登

山间日落即景

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区潘南小学五年级六班 张腾霄
指导老师 张雪

一天傍晚,我们一家人来到山顶看日落。

一开始,天空还是蔚蓝蔚蓝的,没有一点红色,白色的云朵在空中悠闲地飘啊飘,点点的归鸦在山前轻快地往巢里飞去。

渐渐地,我们发现似乎有一位画家在上色,天空变得红中带点绿,绿中带点黄。几朵白云正在惬意地游荡,时而薄如轻纱,时而厚如浓雾。我躺在地上,风儿拂过,山林里蟋蟀也在唱着动人的歌曲,此时的我是多么自

在啊。那闲逸的心情和着这傍晚的彩霞显得多么和谐呀。

过一会儿,我睁大了眼睛一看,哇,天空如被喷上了番茄汁,就连大山也仿佛被刷上红色的油漆,周围的白云也早已变成了红色的火烧云,爸爸在一旁拿出手机准备拍下来这精彩的一幕,我和妹妹高兴地又蹦又跳。

又过了一会,太阳也不躲在云彩里面了,它冲向了两座大山的怀抱。时不时地飞过几只鸟,悠闲地停留在树枝上,太阳

的余晖照在它们的翅膀上,它们也变得金灿灿的了。我们都看向山间,我忽然在妹妹的眼睛里看见了金灿灿的小太阳,我想我的眼睛里也一定会有的。我突然觉得我们拥有了这山间的日落,那无边无际的天空也是我们的了。

慢慢地,太阳几乎已经沉下去了。青色的夜幕笼罩了整个山林,月亮姑娘在这时也带着许多朋友出来玩了,他们在夜晚又拉开了新的序幕。

参观遨博机器人

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区祥瑞园小学五年级一班 阎路桐
指导老师 朱文光

“21世纪是机器人的时代。”近日,我们大众日报淄博融媒体中心小记者来到了遨博(山东)智能机器人有限公司,目睹并解密了“遨博机器人王国”。

随着遨博机器人展示大厅智能大门缓缓打开,我眼前一亮。在我们的右手边,几十个机械臂正整齐划一地向我们挥手致意。在工作人员的引导下,我们被咖啡机器人精美拉花吸引,取杯、接咖啡液、打奶泡、拉花,一气呵成,仅需75秒,一杯咖啡新鲜出炉。听说机器人可以制作奶茶,小记者们都很兴奋,

只见机器人“拿”过一个杯子,在里面装上奶茶、珍珠、冰块,然后经过加工、封口,一杯珍珠奶茶做好了。小记者们美滋滋地品尝机器人制作的奶茶,大家拍手叫好。

随后,我们观看了机器人做核酸检测。只见机器人拿出棉签,伸进采集对象的口腔内,然后取出棉签,放置到样瓶内,整个过程娴熟自如。“机器人会不会弄得太深?把人弄伤呢?或者触碰不到口腔呢?”我担心地问。“机器人的手臂是可以拉伸的,它碰到你的口腔之后,蘸一蘸,才会取出来。”工作人

员解释道。我不禁感叹:科技的力量太神奇了。

我们还参观了拧螺丝钉机器人、按摩机器人。工作人员介绍,遨博智能机器人应用场景非常多元化,涉及智造工业、智慧军工、智能加油、智慧医疗、智慧农业、智能检测等。遨博的采摘机器人可以准确无误地完成农产品采摘,不仅节省人工,而且提高了准确性和效率。

短暂的参观结束了,但机器人时代才刚刚开启,未来机器人将应用到普通人身边,让更多的不可能变成可能。

淄博的四季之美

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区莲池学校三年级七班 邱圣博
指导老师 石惠津

我的家乡位于淄博,这里四季分明,各有特色。春天繁花似锦,夏天绿树成荫,秋天硕果累累,冬天银装素裹。那么,哪个季节最美呢?我认为,四季都很美,美在各自的特点,美在淄博的独特韵味。

春天,淄博就是一片花的海洋。梅花、桃花、樱花、油菜花竞相开放,为家乡披上了五彩斑斓的新装。踏青的人们穿梭在花海中,欣赏着盛开的花朵,感受着春天的气息。春风拂面,暖阳照耀,淄博的春天充满了生机与活力。

夏天,淄博绿树成荫,郁郁葱葱,无论是街道两旁,还是公园里,到处都是高大的树木,它们遮挡住了炎炎烈日,为人们提供了乘凉的好地方。夏日的傍晚,人们聚在树下,摇着蒲扇,聊着家常,享受着清凉的夏日时光。秋天,淄博到了硕果累累的丰收季节。金黄的玉米、红彤彤的苹果、橙黄的柿子,向人们展示着家乡的富饶。秋天的淄博,是收获的季节,是希望的季节。农民们忙着收获庄稼,孩子们欢快地奔跑在落叶铺成的小道上,

感受着秋天的喜悦。冬天,淄博变成银装素裹的城市。一场大雪后,淄博就变成了一个童话世界。孩子们在雪地里尽情玩耍,堆雪人、打雪仗,享受着冬日的快乐,而大人则欣赏着雪后的美景,感受着冬日里的宁静与祥和。

淄博的四季之美,美在各自的特色,美在人们对生活的热爱,在这里每个季节都有它的独特之韵,让人流连忘返。我为家乡的四季之美而自豪,也希望更多的人能来这里,感受淄博的独特魅力。

红叶柿岩游记

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区科苑小学四年级三班 崔雅晴
指导老师 杜翠萍

“晴山看不厌,流水趣何长。”近日,我们一家人来到素有“北方小丽江”之称的红叶柿岩游玩。

刚进景区,抬头一看,两侧的群山若隐若现,有的像奔腾的烈马,有点像威武的老虎,千奇百怪,还有像低头耕地的老黄牛,惟妙惟肖。我一路上蹦蹦跳跳,寻寻觅觅,像一只好奇的小兔子,开心极了。

走着走着,忽然听见清脆的“哗哗”声,循声看去,映入眼帘的是一条银色的水幕飞泻而下,在阳光的照耀下发出闪闪的光,好看极了。原来我们到了“九曲瀑布”,这不禁使我想起了李白的诗句“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”

走走停停,不知不觉来到了“时光隧道”,在这里最引人注目的是那奇幻绚丽的灯光秀,霓虹灯一闪一闪让人看得眼花缭乱,再配上动感十足的音乐,简直就是一个快乐的城堡,让我不禁开心地跳起舞,大声地唱起歌。穿过“时光隧

道”,我们来到了我最向往的地方——“水上玻璃漂流”。这里的水上滑道全长两千多米,依山而建,中间有五个大回环,好像一条银白色巨龙盘踞在山中。我迫不及待地穿上防水衣,踏入充气橡皮艇,开启了梦寐以求的漂流之旅。一开始是一段比较平稳的路程,玻璃水道上的水被太阳照得波光粼粼,透明如镜,我们徐徐划过……不一会儿就到了大回环处,橡皮艇的速度越来越快,与水流相撞,一簇簇水花向我袭来,我屏住呼吸,死死地拽住把手,生怕被甩出去。在经过最后一个大回环时,我发出了刺破长空的尖叫声,伴随着一声声尖叫,终于滑到了平稳的直线水段上,我的心跳也跟着橡皮艇一样慢慢减速下来,这真是一次惊险又刺激的水上漂流之旅。

一座座连绵不断的山峰,一条条涓涓的溪水,一声声婉转动听的蝉鸣,一盏盏绚丽多彩的霓虹灯,一处处古色古香的村落……红叶柿岩让我流连忘返。

小老鼠的杯弓蛇影

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区实验小学二年级五班 丁相睿
指导老师 张梅

从前,有一只小老鼠和妈妈住在一家人的杂物间。鼠妈妈每天都在告诉它:“我们老鼠有天敌,名字叫做大花猫,它很是厉害,脸大牙尖、爪子锋利。妈妈的很多家人都死在大花猫的嘴里,没办法才躲到了这个家。大花猫是个危险分子,见到一定要躲开。”

有一天,小老鼠出来找吃的,它想吃金黄的奶酪,想吃火红的香肠,于是爬到桌子上觅食。咦!这是什么?小老鼠发现了一个打开的黑盒子,开着的盒子发着微弱的光。小老鼠壮着胆子上前看,一看就不得了了,魂都吓飞了。盒

子里藏了个大家伙,脸大牙尖,一双眼睛像铜铃,每一根毛发都散发着可怕的味道。小老鼠惊恐中摔了一个屁墩,眼泪控制不住地往下流。它疯狂地挥舞着小爪,念叨着:“不要抓我,不要吃我,你可不要杀死我。”小老鼠连滚带爬地跑回家,和妈妈说:“我看到一只可怕的大花猫,妈妈我们搬家吧!”妈妈跟着小老鼠哆哆嗦嗦地出来看,然后告诉小老鼠说:“那是猫的照片,不是真正的猫。你不要怕,你是杯弓蛇影罢了。”

但从那以后,小老鼠再也不敢自己出来找吃的了。

